
 

 ا	�رس ا	��دس ���

 

 ���ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ� ا	ــــــــــــــــــــــــــ�رس

 

y = m x + p  ه�  (D)  •������	 ة�����	ا �  ا	���د	

(D) �������	 � $#�"  m ه  ا	����! ا	� �

   p  ه  ا&رت ب �'� ا&ص!                                                               

 �1خ�ص�          

(D)  ������	ن�.��, ����-��, �, ا B(xB , yB)  و  A(xA , yA)  • ذا آ�ن2إ  

m = 
yB – yA

xB – xA

:ن 56       y = m x + p �  ذو ا	���د	

 �2خ�ص�  

(D’) : y = m’ x + p’ و  (D) : y = m x + p • ذا آ�ن2إ  

(D)  ⁄⁄ (D’)   56 ن     m = m’ • ذا آ�نإ  

m = m’   56ن    (D’)  ⁄⁄ (D)  • ذا آ�نإ  

(D)  ⊥  (D’)  56 ن   m × m’ = - 1 ذا آ�ن   إ  •  

m × m’ = - 1   56ن    (D)  ⊥  (D’) • ذا آ�نإ  

 

 

 

;ا	���ریــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ,   

 

 ا	���ی, ا&ول ;

 

    (o , 
→

i , 
→

j 
� إ
	 ����ى ����ب  (��� ������ ���� ��  

B (2 , 3) و  A (-1 , -3)  ا������� �� ن��

(AB)  1-�أو"� ���د�  ا������  

. ن��  �� ا�����ى  C(b-1 , 1)  2-�&��  

 ������� Cو Bو A ن ا���) '��� أ  b  د *�� ا���د�+ 

(∆1) ⁄⁄   (AB)  ب�� أن : 4x – 2y + 3 = 0   /3 (1∆) ������ ���د��-  

y = (2 m – 1)x + 3   /4 (2∆)  ������ ���د��-  

(∆2)  ⊥  (AB)  أن ���' m   ��* د�+ 

 

 ا	���ی, ا	=�ن� ;

 

y = 3x + 2 /ا�  (∆)  ا�3ي ���د�� ��������ن��  

(∆)  ��'o  ����� ا����) ا����دي E 

(oE)  1-�د ���د�  ا�������+  

y = ax + b   /2  (’∆) ا������� ا�3ي ���د��-��  ن��

(∆’) ��' o   ����� ا����) ا����دي  H(xH , yH)   ا���� 



 

oH
2
 = 

b
2

a
2
 + 1

  = yH  و   
b

a
2
 + 1

 ;  xH =  
-a b

a
2
 + 1

 ب�� أن   

 

 ا	���ی, ا	=�	" ;

 

B(3 , 1)  و  A(-2 , 1)  �&�� 

4�5�
  +�د ت��:9 ا�������-(AB)  1 و ��8ر ا6

  +�د ت��:9 ا�������-2  (AB) و ��8ر ا6رات�>

y = + ax + 3   3 (∆) ا������� ذو ا����د�- �&��  

D(1 , 2)  	
 4�5�
 +�د *��   a ب�8? (∆) ی��9 ��8ر ا6

 

 ا	���ی, ا	�ا$< ;

 

 B(-6 , 9) و  A(2α , 7)  ا������� �� ن��

x + 2y – 18 = 0   	ه  (AB)  �ب�8? ���د�  ا������ 

α  1- ��* د�+  

[AB]  د ���د�  -2 (∆)  واس) ا�����+  

AB 3- أ+�> ا���ل  

  ��&�-E(-3 , 2) 4  +�ا��E	 ا���� إ +�د M ب�8? ی&�ن ا��ب�'	ABME ���ازي 

.اGH6ع  

 

 

 ا	���ی, ا	���? ;

 

B(-8 , -4) ;  A(-6 , -8)  �&�� 

  +�د ت��:9 ا�������-1 (AB) وآG �� ��8ر ا6
�4�5 و ��8ر ا6رات�>

  ب�� أن ا��K�* oAB 2-?�L� ا�Jاوی 

 oAB ?�Lة ا����8  ب����Kا��ا  ζ  3-�&��  

ζ  ة�Kع ا��ا��O و Jد ��آ�+ 

I  	
  ζ  4-ة�Kد ���د�  ا������� ا����س ���ا�+  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

��د	ــــــــــــــــــــ� �����ـــــــــــــــــ� ت�ــ�ریـــــــ, حـــــــــــــــــــــــــــــــــ!�  

 

 ح! ا	���ی, ا&ول:

 

  ��&� ���د� -a  9�  y = a x + b  : (AB) 1 و b  '�دی� +����� یQ> ت�8ی�ه��

(1)        -3 = -a + b                     <==  A (-1 , -3) ∈  (AB) 

(2)        3 = 2a + 3                        <==  B (2 , 3) ∈  (AB) 

(2) – (1)  ==>  6 = 3a  ==>  a = 2  ==>  b = 3 – 4 = - 1 

 

(AB)     د���� 	ا������� ه            y = 2x – 1 ذن               إ  

(AB)   	ا�������إت��� ��  C  ذن ا���� إ    ������� C و  B و A 2-  

(AB) د�  ا�������إ��� R�8ذن ت  

1 = 2 (b – 1) – 1  

1 = 2b – 2 – 1  

2b = 4   ==>   b = 2 

4x – 2y + 3 = 0    3-ی����  

y = 2x + 
3

2
ذنإ   2y = 4x + 3     أو             

(∆1) ⁄⁄ (AB) 
:ن UنST ا�����4 ا���"/     (AB) ب�� أن ��������  (1∆)  و 

(2m – 1) × 2 = -1       ذن إ:    ∆2 ⊥  (AB) 4-  

2m – 1 = 
-1

2
  ==> 2m = 

1

2
    

                    ==>  m = 
1

4
 

 ح! ا	���ی, ا	=�ن�:

 

(oE)  �د�  ا���������  y = ax + b  1-�&��  

(oE)   	إت�����  o(0 , 0)  ی���� 

0 = a × 0 + b: +�ا��Eتإ o  ذإتR�8 ا����د�    

                              b = 0  ذنإ  

(oE)  ⊥  �� "�WX  Yى  (∆) 

3 × a = -1     ذن                             إ  

                    a = 
-1

3
 

y = 
-1

3
 x    	ه:        (oE)  �د�  ا��������� 	و ب�����   

  رس� ا�Z&����	 أ
&�ر "��ة �� أ"4 ان�Qز ا����ی�-2

(oH)     ا�������  ���د� y = αx + β 

 

 

 

 

 

E 

∆ 

o

 

H 

(∆’) 
o

 
 



 

  β = 0 ذن  إ   0 = α × 0 + β    ==>  o ∈ (oH) 

α = 
yH

xH

ذن  إ      yH = α  × xH    ==>    H(xH , yH) ∈ (oH) 

(oH) :  y = 
yH

xH

  x   د��� 	و ب����� �    

(1)    - yH × a = xH   (1)      ذنإ  
yH

xH

   × a = - 1  ذن إ  (oH) ⊥  ��ی��  (’∆) 

 

 (2)     yH = a xH + b    <==    H(xH , yH) ∈ (∆’)   ى�WX  Y" �� 

<==  (2)    *Gا�� 	

	  (1)  و   xH   ��* ن��ض 

yH = a (-yH × a) + b  

    = - a
2
 yH + b  

(1 + a
2
) yH = b 

yH =  
b

1 + a
 و ب�����	                                                                             2

xH = - a yH =  
- a b

1 + a
 و ن����[ أن                                                          2

oH
2
 = xH

2
 + yH

2
 �� "�WX  Yى ��ی��                                                        

       =  
a

2
 b

2

(1 + a
2
)

2  +  
b

2

(1 + a
2
)

2 

     = 
(a

2
 + 1) b

2

(a
2
 + 1)

2   =  
b

2

a
2
 + 1

  

 

 ح! ا	���ی, ا	=�	":

 

4�5�
  ت��:9 ا�������-AB  1 و ��8ر ا6

(AB) �د�  ا��������� y = mx + p  �&�� 

m =  
yB – yA

xB – xA 

  =  
1 – 1

5
  = 0   (AB)  �������� /"ا�����4 ا��� 

:��	  و ب��� 1 = p ذن إ   A ∈ (AB)  و ��ی��  y = p  ذنإ  

 

y = 1             : (AB) �د�  ا��������� 

y = 0    	4�5 ه�
     :���د�  ��8ر ا6

 

 

 ��3Y� S_ ا��
�  +4 6ن 1 ≠ 0

x = 0  2-                                   	د�  ��8ر ا6رات�> ه���  

y = 1                                        	ه  (AB)  �د�  ا��������� 

C(0 , 1)  	ن��  ا����:9 ه 	و ب����� 

4&Zل ا�GW �� �`أی aذ� b+G� �&و ی� 

3-  

y = ax + 3                                            	د�  (∆)  ه��� 

y = 0                         �8�  د����             	4�5 ه�
�� ا6  

  �
ذنإت��:9 ا��������� ه� +4 ا��  

 

y = 1 

y 

x 



 

ax + 3 = 0 

a = 
- 3

x
 

a =  
- 3

1
 = - 3 ذن  إ    D (1 , 2)  	ب�� أن ن��  ا����:9 ه 

 ح! ا	���ی, ا	�ا$<:

 

2α + 2 × 7 – 18 = 0   �ذن  إن��  �� ا������  A (2α, 7) 1-  

2α = 4  ==>  α = 2 

(AB)  د����  y = 
- 1

2
 x + 9    2- ی���� :  

ذنإ   (AB) ⊥  ��&�  y = mx + p   ���د�   (∆)   ��ی��  (∆) 

m = 2         ذن إ:                        mx – 
1

2
 = - 1 

 I  ا���� 
 	 [AB] ��' ى (∆)  '��دي�WX  Y" �� 

B(-6 , 9) و A((4 , 7) و  I(
xA+ xB

2
 , 

yA + yB

2
)  :  [AB]  cd��� 	ه I 

y’  = a’x + p  ذن    إ   I ∈ (∆)  أي  I (-1 , 8)      ��ی��

8 = - 2 + p    ا����د� 	
 :           I  ت إن��ض��E3ا+  

                                    p = 10  ذن                 إ  

y = 2x + 10                   	د�   (∆)  ه��� 	و ب����� 

 

3-  

AB = (-6 – 4 )
2
 + (9 – 7)

2
  

    =  100 + 4    

= 104  

4-  
→

AB = 
→

EM  عGH6ذن  إ ���ازي ا:   ABME و M (x , y) &���  
→

EM (x + 3 , y – 2)   و          
→

AB (-10 , 2)         ی���� 

y – 2 = 2              و                 x + 3 = -10  ذن  إ  

y = 4                و                   x = -13 ذن     إ  

M (-13 , 4)        	و ب�����:  

 

 ح! ا	���ی, ا	���?:

 

B (-8 , -4)  و    A (-6 , -8)  1- ی����  

y = mx + p    :                            (AB)  �د�  ا��������� 

m = 
-4 + 8

-8 + 6
  =  

4

-2
  = -2  

:ذن إ  (AB) �ا������ 	
  Bأو A  ن��ض �Eت إ��Eا�+  

-8 = 2 × -6 + p    ==>   p = 4  

(AB)    د����     y = -2x + 4 ذن إ  

 �
(AB)  �9 ��8ر ا6
�(y = 0)  4�5 ه	 +4 ا�� ت��:9   • 



 

x = 2  <==  -2x + 4 = 0  <==            y = -2x + 4 

                                                         y = 0 

E (2 , 0) :ذن إ 	ن��  ا����:9 ه  

  �
: ه� +4 ا�� (x = 0)  <9 ��8ر ا6رات��  (AB)9:ت�� • 

   y = -2x + 4 

   x = 0 

 

y = -2 × 0 + 4  ذن              إ  

y = 4       ذن                       إ  

F (0 , 4)  إ   	ذن ن��  ا����:9 ه  

2-  

oA = (-6)
2
 + (-8)

2
   

     = 36 + 64   

     = 100   

     = 10 

AB = (-8 + 6)
2
 + (-4 + 8)

2
  

     = 4 + 16   

     = 2 5  

oB = 64 + 16  = 80  = 4 5  

oB
2
 + AB

2
 = 80 + 20 = 100 = oA

2
:ذنإ    AB <oA و oB < oA  ی���� 

B 	
 و ب�����	  K�* oAB� ا�Jاوی  

ζ ة�Kا��ا Jآ�� I (α , β)  3- ا���� �&��  

Io
2
 = IB

2
ذن إ  Io =IA = IB                                                    أو        

Io
2
 = IB

2
 

α2
 +  β2

 = (α +8)
2
 + (8 + 4)

2
   

α2
 +  β2

 = α2
 + 16α + 64 + β2

 + 8β + 16 

16α + 8β + 80 = 0 

(1)    2α + β + 10 = 0         

 

  Io
2
 = IA

2
 

α2
 +  β2

 = (α +6)
2
 + (β + 8)

2
            

α2
 +  β2

  = α2
 + 12α + 36 + β2

 + 16β + 64    

12α + 16β + 100 = 0 

 

  (2)       3α + 4β + 25 = 0   

  �
:و ب�����	 ن��f 4d8 ا��  

× 3            2α + β = -10 

× 2           3α + 4β = -25 

 

 

 

I

A 
o 

B 
(∆) 



 

 

      6α +3β = -30                                               �
 +4 ا��

      6α + 8β = -50 

 

β = -4   <==   5β = -20                                     	ی�� 

α = -3     <==  2α = -6  ذن                                    إ  

 I (-3 , -4)  	و ب����� 

r = Io = α2
 +  β2

 و ب�����	 I (-3 , -4) و ا���Zع  5 =  25 =  16 + 9 =  

oAB    ?�Lة ا����8  ب����Kا��ا 	ه ζ ((I (-3 , -4) , 5) ذن إ  

 y = mx + p           B	
 ζ  ة�Kا�������-4  (∆) ���س ا��ا �&��  

y = ax + b                                    :  (BI) �د�  ا���������  

 �
 +4 ا��

a =  
yB – yI

xB – xI

  =  
-4 + 3

-8 + 4
  =  

-1

-4
  = 

1

4
 

b = -2   <==   -4 = 
1

4
 × -8 + b      ذنإ       B ∈ (BI) 

(BI)   :  y = 
1

4
 x – 2   ذن ا����د�   إ                                                          

(IB)  ع��Zذنإ :    ( ∆) '��دي '�� ا�   ( ζ )    ة�Kی�� ( ∆)  ���س ���ا�� 

m = -4             <==              m × 
1

4
ذن                            إ  1- =    

(∆) : y = -4x + b  ��� 	
د�   B  و ب�� أن  ( ∆)  ∋ B  +�ا��Eتإذن ن��ض إ

-4 = -4 × (-8) + b 

b = -36                               <== 

 

               y = -4x – 36                        	د�  ا�������  (∆)  ه��� 	و ب����� 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


